

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION: Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn cada mes adelantados en toda la Isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

Santa Cristina vírgen.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahon en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Boñill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

POLITICA PRUSIANA.

Al ocuparnos hoy de esa política de engrandecimiento lento, pero constante, que ha convertido en una potencia de primer orden con 40.000.000 de habitantes á un Estado comprado, hace 400 años, en 200.000 florines, no nos prometemos emprender un gran trabajo de generalizacion, y de análisis filosófico, de mas importancia retrospectiva y científica, que interés actual y político.

No tratamos tampoco de combatir en tésis general esa política de conquista que se techa en cara á la casa de Brandemburgo, cuando despues, de todo, ha sido la política comun de las demás naciones, y aun de todas las colectividades é individuos que tienden á desarrollar su poder y sus facultades morales, como la naturaleza desarrolla y acrece sus facultades físicas.

Ni siquiera entra en nuestro propósito estudiar las bases y los robustos fundamentos en que la política de la monarquía prusiana descansa; su organizacion militar, y su desahogada posicion rentística.

Nuestra mision es hoy de otro muy distinto género; y el objeto que nos guia á recordar las trazas de la diplomacia, y de la política prusiana nada tiene que ver por cierto con la marcha general de los asuntos europeos.

En efecto; el cuadro general de las hazañas de la Prusia, en el siglo escaso que cuenta esta nacion de historia política, se destaca como medio favorito, empleado para alcanzar todas sus prosperidades, el medio de las alianzas hábilmente llevadas y combinadas. Acojiéndose primero á sus naturales protectores, el Austria y la Polonia, y uniéndose alternativamente segun le convino ya á una, ya á otra de ambas potencias; guerreando por su propia cuenta cuando se sentia fuerte para ello, y llevando siempre al combate la seguridad racional de la victoria; teniendo calma y perseverancia para saber esperar, y obrando siempre por cálculo y nunca con censurable ligereza, la Prusia se ha ido convirtiendo desde marquesado de Brandeburgo, en reino de Prusia primero, y en imperio alemán despues.

Tal es el carácter saliente y fundamental de la política prusiana: alianzas provechosas, guerras de éxito probable, resignacion en los reveses, perseverancia en los preparativos, y energía y habilidad despues de preparada; de suerte que siempre la Prusia ha dominado los sucesos y flotado sobre los intereses de sus coaligados, sin que estos hayan podido nunca comprometerla ó sacrificarla. Estas cualidades se han puesto mas de relieve y llegado al supremo grado de su desarrollo, desde que dirige los negocios públicos el señor conde de Bismarck.

En 1864 alianza con Austria contra Dinamarca que perdió el Schleswigh-Holstein; en 1866 alianza con Italia contra Austria que ganó el reino de Hannover y la mayoría de los pequeños Estados del centro de Alemania. En 1870 alianza presunta con

Rusia y alianza manifiesta con la Alemania del Sud contra Francia, que han tenido por resultado la anexion de la Alsacia y la Lorena, la constitucion del imperio de Alemania y una indemnizacion de guerra fabulosa.

En 1871 alianza ostensible con Austria, probable con Italia, á fin de bloquear á los franceses de modo que para darse la mano con los rusos tengan que atravesar por tres millones de bayonetas.

Pues bien, este sistema de política exterior seguido con perfecto éxito con la Prusia y sus ministros, lo adoptó en sus relaciones con los demás partidos el malhadado general que hoy tanta falta está haciendo en nuestra pátria para encauzar los sucesos y conducirlos á buen puerto.

El general Prim, que como la monarquía prusiana supo tener el don de la espera aguardó á cometer la obra revolucionaria hasta que hubo contraido alianzas que pudieron garantizarle su éxito.

Una vez en el poder, supo concertar con tal habilidad sus alianzas, que siempre le resultaron provechosas á él, y jamás le arrastraron á servir intereses ajenos á los de su partido y sus propósitos.

Inclinándose á los elementos avanzados pudo hacer prevalecer la integridad y las fórmulas legales sobre las soluciones preconcebidas que se querian implantar violentamente. Apoyándose luego con los elementos conservadores, dominó los peligros de esa misma interinidad, y obtuvo fuerzas parlamentarias suficientes para crear la monarquía.

Pero estas combinaciones, siempre ventajosas, siempre prudentes, siempre hábiles, el general Prim no comprometió jamás su suerte ni la de su partido. Se sirvió de muchos instrumentos, pero supo y consiguió no serlo de nadie.

Por desgracia, sus divididos sucesores en la jefatura del partido, han seguido una senda en extremo opuesta á las tradiciones que les dejara su digno maestro.

Zorrillistas y sagastinos han contraido tambien fáciles alianzas; á su sombra han medrado momentáneamente; pero no han tenido luego suficiente energía y habilidad para evadir las consecuencias de aquellos actos, y, al reves de las brillantes muestras de la política prusiana, y de los bellos ejemplos que en este género dió el general Prim, los negociadores de hoy han tenido la torpeza de caer en poder de sus mismos aliados y dejarse supeditar por ellos.

El señor Zorrilla que llamó en su auxilio á los astutos címbrios ha acabado por poner su fraccion á las órdenes del señor Martos; y el Sr. Sagasta que apoyó en los fronterizos lleva trazas de dejarse imponer tambien por ellos, contribuyendo así á la ruina del partido progresista.

Dios quiera que esos Bismarcks de corta talla renuncien á seguir una política que tan contraria resulta á sus propósitos, y que dejándose interinamente de alianzas, se resuelvan por fin á contraer

la mas natural y menos peligrosa, la alianza consigo mismos.

De *(La Crónica de Cataluña.)*

Noticias Generales.

(De La Iberia):

El dia 1.º del actual se ha verificado el recuento general de poblacion en toda la Alemania, inclusa la Alsacia y la Lorena y el gran ducado de Luxemburgo. Esta operacion se ha hecho conforme á los principios de la estadística moderna y segun los mejores métodos.

Por vez primera verá Europa figurar la Alemania entre los Estados europeos como un Estado único y compacto. La poblacion de Alemania se calcula será, segun este censo, de 41 millones de habitantes, y es, despues de Rusia, el país de Europa que tiene mayor poblacion. La Francia es la tercera con cuatro millones ménos; Austria tiene 36 millones, é Inglaterra 31.

Aunque Alemania ha perdido en los campos de batalla, en la última guerra, más de 20.000 de sus hijos, esta pérdida está más que compensada por la disminucion de la emigracion trasatlántica que despoblaba algunas comarcas alemanas, y por el regreso de los alemanes espulsados de Francia.

Los resultados de este censo pondrán de relieve la perfecta salud de la nacion alemana bajo el punto de vista físico, moral é intelectual.

El rey de Baviera ha aprobado la supresion del ministerio de Comercio de aquel país.

Las atribuciones de este ministerio se distribuirán desde 1.º de enero de 1872 entre los de Negocios estrangeros, del Interior y de Cultos, segun la naturaleza de los asuntos.

El dia 1.º se ha inaugurado en Roma el Congreso telegráfico internacional, con asistencia de los delegados de todas las naciones de Europa y de los del Japon y del Gobierno de las Indias.

A continuacion transcribimos algunos de los últimos pensamientos de Rossel y Ferré, que leemos en la «Gazette de Paris»:

«El soldado no debe marchar nunca bajo la influencia de una teoría ni bajo el nombre de ningun principio. Solamente debe seguir á un hombre. Para los soldados de Marceau, la República era Marceau.»

—Bajo la República, ¿cuál era el ideal de casi todos los generales? El de trabajar ménos por aquella que por la dictadura.

—Inconsecuencia de los hombres:

Juan Jacobo Rousseau, republicano, abandonó su pátria, que era una República, por una Monarquía

absoluta.

Voltaire, cortesano de Luis XV, se hizo ciudadano del género humano para vivir republicánicamente.

Rousseau abandonó Ginebra por París; Voltaire abandonó París por Ginebra.

El día en que los hombres sean lógicos no habrá más revoluciones.—Rossel.»

«No te presentes ante la opinion pública con las manos llenas, sino puras.

—Es preciso reformar la conciencia humana cuando se reforma la opinion pública.

Nos ha faltado el tiempo.

Todo filósofo desea reformar el mundo; pero ¿dónde están los hombres? ¿Dónde encontrar á los Fenelones para crear la edad de oro? ¿Dónde encontrar los Saint-Just para crear, con la espada en la mano, la edad de hierro?—Ferré.»

Discurriendo «L' Opinio National» sobre los males que afligen á Francia y sobre la necesidad de crear un verdadero Gobierno que ponga término á la anarquía que reina, hace las siguientes consideraciones dignas de ser atendidas:

No hay mas que un medio, dice, y este consiste en nuestro propio trabajo dirigido á afirmar y no á derribar, á censurar menos y á aconsejar más; sobre todo importa dejar en segundo término las cuestiones que dividen á los partidos y estudiar las serias dificultades religiosas, sociales y económicas cuya solución es la primera exigencia que se impone al país, porque son la base y el fundamento de su regeneración. Desde hace cuarenta años ha disminuido en Francia la afición del trabajo intelectual y el gusto por los estudios serios; es preciso resucitarlos. Es preciso mirar de frente la situación moral y material de las obreras y estudiar en su raíz las causas de nuestras divisiones.

El día en que cada cual se sienta responsable por su cuenta de la participacion modesta que le incumbe en el problema social no acusará tanto de debilidad al Gobierno, ni reclamará uno fuerte, como si esta clase de Gobierno pudiera establecerse de otro modo que por el concurso moral de todos los ciudadanos: será más indulgente con los poderes públicos y más sereno consigo mismo, lo cual despues de todo es lo que constituye la verdadera sabiduría.»

El ministro de la guerra ha decidido que de hoy en adelante sean declarados inútiles para el servicio militar los caballos blancos y grises, porque durante la última guerra se ha experimentado por el color claro de esos animales ofrecia un excelente blanco á la artillería. Los veterinarios habian juzgado al caballo blanco linfático, por cuya razon no figuraba en la mesa de los hipófagos: hoy solo le quedan, como recurso, los cuarenta y cinco mil carruajes que cruzan las calles de París.

Dando cuenta «La Regeneracion» de que SS. MM. fueron á visitar á la ex-emperatriz Eugenia en casa de su madre la condesa de Montijo, dice que allí habrán podido aprender lo efímero de los tronos que no están levantados sobre el amor de los pueblos y la legitimidad de antiguos y divinos derechos.

¿Sobre qué estaban fundados los tronos de Carlos X y Francisco de Nápoles, los de los duques de Parma y de Módena, el de Pio IX y los de Enrique V, y Carlos VII? ¿Qué les faltó, el amor de los pueblos ó la legitimidad de los derechos? Porque la verdad es que algo debió faltarles, puesto que han caído.

Al oír á «La Regeneracion,» cualquiera diria que los reyes absolutos son inamovibles.

Desengañese el cólega; el trono de D. Amadeo I está levantado sobre las bases más sólidas: el amor del pueblo; y el único derecho legítimo: la voluntad soberana del país.

Circulan rumores de que el decreto de disolucion de Cortes se publicará despues de las elecciones municipales; pero antes se cree que sufrirá algunas modificaciones el actual Gabionete.

Ayer se habló de refundir en la Imprenta Nacional todos los establecimientos tipográficos del Gobierno, con el fin de introducir economías y formar una imprenta modelo.

Con el objeto de hacer la declaracion de inamovilidad que corresponda á en el personal de la judicatura, tanto á los activos como á los cesantes, se activa en el ministerio de Gracia y Justicia el examen y clasificacion de los expedientes del expresado personal.

«El Argos» proclama al Sr. Sagasta jefe del partido conservador investido con toda clase de poderes, sin limitacion á las situaciones de lucha.

D. Federico Alonso, diputado provincial y presidente de la Junta católico-monárquica de la villa de Muro, ha sido víctima de un atentado, del que por una gran fortuna pudo librarse.

En la noche del domingo, y como á las nueve de ella, al pasar por frente á su magnífica casa un vecino de la poblacion, vió que junto á la puerta salia humo, y observando con mas cuidado, notó un monton de hoja seca ardiendo y que ya habia comunicado el fuego á la puerta; avisó al Sr. Alonso, apagaron el fuego, y se vió claramente que la idea del autor del incendio fué que ardiera la casa, puesto que toda la puerta estaba mojada con agua-rás, así como el combustible hacinado para el objeto.

Este criminal atentado parece se ha puesto ya en conocimiento del Juzgado, del cual es de esperar procederá con el mayor interés y celo al descubrimiento de sus autores.

(De «La Andalucía.»)

Despachos de nuestros representante en Washington, recibidos hoy, presentan la actitud del Gobierno de los Estados-Unidos en la cuestion de Cuba como ménos alarmante de lo que se habia dicho.

Contra lo que se temia, ni hay cambio general de ministerio, ni Mr. Fish deja el departamento de Negocios extranjeros; el Gobierno actual dá seguridades de que no trata de romper sus buenas relaciones con España, y esplica el envío de algunos buques á las aguas de Cuba como una medida de simple proteccion á los intereses americanos en caso de eventualidades superiores á la accion y á la fuerza de las autoridades españolas.

Vaya una noticia curiosa. Una de las consecuencias del sitio de París ha sido la disminucion considerable de nacimientos de niños y niñas. Así, por ejemplo, de Junio á Octubre de 1870, la estadística da una cifra de 23.375 nacimientos varones y hembras, mientras que en estos cinco meses de 1871 no ha habido más que 12.030 nuevos nacidos. Todo esto ha consistido en las separaciones morales etc., etc.

Debemos advertir á nuestros lectores que circulan con mucha profusion sellos falsos de correos.

Ha sido aprobada una propuesta reglamentaria de ascensos y colocacion de los jefes y oficiales más antiguos del cuerpo de Administracion militar.

Se ha resuelto, á propuesta de la direccion del ramo, que las certificaciones expedidas en las plazas fuertes sometidas á la autoridad militar con exclusion de las demás surtan los efectos de las leyes de matrimonio y registro civil, siempre que estén legalizadas por los comisarios de guerra, ó los funcionarios que hagan sus veces.

El duque de la Torre recibió anteanoche el diploma del gran cordon de la Légion de Honor, con una comunicacion muy expresiva del ministerio de Negocios extranjeros de Francia.

Un periódico de Valencia del miercoles dá la siguiente noticia:

«Ayer ya se expedian en algunos hornos los panecillos cuya fabricacion se habia suspendido desde hace algunos dias, con motivo de la huelga de los oficiales de panadero. Los huelguistas han ido poco á poco presentándose á sus respectivos maestros en súplica del trabajo que habian abandonado y sin condicion alguna de las que en un principio exigian.»

Un italiano que se encuentra en Valencia, ha pedido á la sociedad de Amigos del País de aquella capital que examine un mecanismo de su invencion, cuyo objeto es facilitar y abreviar los trabajos de composicion en el arte de la imprenta. La seccion de industria ha nombrado una comision para que entienda en este asunto.

París 8.—El «Journal des Débats» espresa la satisfaccion de la mayoría de la Asamblea con motivo del mensaje del Sr. Thiers.

Los periódicos radicales criticarle como mostrando demasiada deferencia para la mayoría, y porque no habla de la vuelta de la Asamblea y del gobierno á París ni de la amnistía.

Muchos periódicos, de todas las opiniones sienten que el Sr. Thiers no haya adoptado por completo el sistema del servicio militar obligatorio.

Londres 8.—El principe de Gales ha pasado una noche muy agitada. La fiebre ha aumentado mucho.

El «Times» y otros varios periódicos critica el mensaje del Sr. Thiers.

París 8.—En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 francés á 56,70; el 5 por 100 id. á 90,85; el 3 por 100 español interior á 29 1/8; el exterior idem á 33 3/8.

Londres 8.—A primera hora el 3 por 100 español se cotiza á 32 9/16.

París 8.—Asamblea.—El ministro de Hacienda presenta un proyecto restituyendo á la familia de Orleans sus bienes secuestrados.

El Sr. Duchatel ha presentado un proyecto pidiendo la vuelta de la Asamblea á París. La urgencia ha sido desechada.

París 8.—Asamblea.—El Sr. Herve ha presentado una proposicion pidiendo un plebiscito sobre la república ó la monarquía. La urgencia pedida para esta proposicion ha sido rechazada casi unánimemente.

Una proposicion del Sr. Millaud pidiendo que el estado de sitio del departamento del Ródano sea levantado ha sido desechada.

Otra proposicion del Sr. Faye pidiendo la libertad de las reuniones públicas para las lecciones de los consejos generales, ha sido desechada por 316 votos contra 248.

Otra proposicion del Sr. Roviére pidiendo que sea levantado el estado de sitio de Marsella da lugar á una discusion animada.

La comision pide que sea desechada.

El Sr. Roviére critica la comision de indultos

dando lugar á violentas protestas y siendo llamados al orden por el presidente.

La Asamblea rechaza la proposicion.

Londres 8.—El principe de Gales ha sufrido una recaida. La fiebre ha aumentado considerablemente grandes inquietudes.

ALEMANIA.

Los periódicos oficiosos de Berlin hacen sospechar que despues de ser puestos en libertad los individuos que han comparecido ante los tribunales franceses por haber asesinado en Francia á varios soldados del ejército alemán; se tomarán enérgicas medidas para prevenir y castigar, en caso necesarios, los atentados de esta naturaleza.

Segun parece, las autoridades militares alemanas han proclamado la ley marcial en todos los departamentos donde han ocurrido estos crímenes.

Hemos anunciado en números anteriores la ley votada por el Parlamento alemán, en virtud de la cual se castigará á todos los eclesiásticos que ataquen á los poderes civiles en el ejercicio de sus funciones. Véanse los siguientes párrafos que extractamos de una correspondencia extranjera, y que acaso puedan dar alguna luz sobre los motivos que han impulsado al Gobierno y al Parlamento alemanes á adoptar tan enérgica resolución. Se habla del estado en que se encuentra las provincias del Rhin, y dice:

«La ocupacion de Roma por los italianos y la supresion del poder temporal han producido en estas provincias impresion tan profunda, que no parece sino que están iluminadas por un ardor salvaje en favor de la causa ultramontana. El clero ha explotado hábilmente este rejuvenecido fanatismo con su lucha contra M. de Bismark, único autor, segun él, de todos estos males; y las últimas elecciones del Reichstag, en las cuales han llevado la mejor parte los ultramontanos, han tenido un color marcadamente religioso.»

Las escuelas que están en manos del clero le proporcionan juntamente con el confesionario un medio de agitacion muy eficaz, y le permiten dirigir á su gusto una poblacion ignorante y supersticiosa. En ninguna parte de Alemania se encuentran tantos frailes y sacristanes como el episcopado de Colonia.

Las fiestas de los santos se celebran en todo el país con un esplendor inusitado, y los puntos de peregrinacion se ven frecuentados por un número inmenso de devotos que envidia poco á las piadosas épocas de la Edad media. Los aldeanos de la Westfalia no han degenerado de aquellos que en 1845 acudian en multitud á Tréveris para orar ante la túnica sin costura de Cristo y para contemplar con santo fervor los milagros de monseñor Arnoldi.

Es de creer que el dogma de la infalibilidad traerá consigo bendiciones en abundancia sobre los fieles y que la segunda mitad del siglo XIX será tan fecunda en prodigios como lo fueron tiempos pasados.

La clase media de las ciudades, sobre todo los hombres profesan ideas que no desdeñaría el mismo Voltaire, pero cree que es buena política oír tres misas al año y comulgar por Pascua florida.

Las mujeres, entregadas á sus directores espirituales, multiplican cada vez más los lazos que unen á sus familias con la Iglesia y el clero, y á pesar de la aversion que este inspira á las gentes ilustradas, goza en las provincias rhinianas de un poder tan considerable como el que tiene en Francia y en Bélgica.»

Alemania contempla con interés los esfuerzos que hacen las provincias del Báltico para luchar contra

los proyectos de rusificacion del partido moscovita, pero nadie piensa en aconsejar una intervencion imposible que solo perjudicaría á los súbditos alemanes del Czar. Solo algunos periódicos secundarios sin ninguna influencia han formado una cruzada con este objeto. Los diarios semi-oficiales de San Petersburgo declaran inexacta la noticia de que la universidad de Dorpat tenga que trasladarse á Wilna: de todos modos, esa sensible medida no ha sido aún llevada á cabo, y debe esperarse que no se efectuará. Si se realizase, el príncipe de Bismark, á pesar de deplorar este acto, no se aprovecharía de la conducta rusa con las provincias alemanas del Báltico, para inclinarse hácia Francia con detrimento de las relaciones que Alemania sostiene con el gobierno del Czar.

MAHON.

14 Diciembre de 1871.

Por un telégrama puesto en Alcudia á las nueve y cuarto de esta mañana hemos sabido que el «Menorca» no pudo salir ayer para Barcelona con motivo de nuevo mal tiempo en el golfo. Con esta detencion ya no podrá llegar aquí dicho buque el sábado como esperábamos.

No ya «La Terpsicore,, que tan buenos ratos nos proporcionó, sino segun nos han asegurado, «La Popular», será la que este año nos procurará los grandes bailes de sociedad que proyecta dar en nuestro Coliseo, empezando el sábado dia 23 del corriente.

Nos aseguran tambien que la orquesta, si vienen á una conveniente avenencia los profesores, no dejará nada que desear.

Mucho nos complaceríamos de que así sucediese y que dichos bailes se vieran tan brillantemente concurridos y animados como los del año anterior.

Esta tarde encima de los pontones de calafate que ordinariamente se hallan varados junto al matadero, se veian esparcidos los trozos ó cuartos de un ternero, que segun nuestros informes el veterinario encargado de aquel establecimiento declaró ayer enfermo, no pudiendo en consecuencia ser puesto en venta.

¿Y la policia urbana?

Segun nuestros informes, esta mañana han cobrado sus largos atrasos todos los empleados del Municipio que con una conducta digna de toda alabanza, han sabido sobre llevar la triste situacion á que les condenaba la escasez de fondos de esta Corporacion, que ha llegado á adeudarles mas de diez meses, apesar de lo cual han continuado desempeñando con el mayor celo sus respectivos destinos.

Lo celebramos mucho y esperamos ver emprender alguna de las importantísimas reparaciones de tanto tiempo abandonadas.

El empedrado por ejemplo.

Hoy hemos visto un nuevo trabajo debido á la pluma del jóven caligrafo D. Antonio Alfonso, que revela el mérito y la facilidad con que sabe manejarla.

Los últimos resultados obtenidos en su academia, que ha poco hemos visto espuestos al público, son de lo mas satisfactorios, sobre todo teniendo en cuenta que alguno de ellos se ha obtenido con solas tres lecciones.

A fin de facilitar á las clases trabajadoras los me-

dios de poder adquirir tan útil enseñanza, acaba de abrir una nueva clase de siete á ocho de la noche.

No dudamos en vista de sus trabajos y de los buenos resultados alcanzados, verá compensados sus esfuerzos con el creciente favor que le dispensa el público.

Le felicitamos.

Tomamos de «El Isleño,,

Han terminado las elecciones de ayuntamientos en esta isla. Sin perjuicio de hablar con alguna detencion de las de la capital, manifestaremos hoy que en Manacor ha sido tenaz y porfiada la lucha entre liberales y carlistas, venciendo los últimos en dos distritos, en otro con solo ocho votos de mayoría y ganando el restante progresistas y republicanos unidos. El partido carlista de Manacor creia seguro el triunfo en toda la línea; pero segun nos escriben ha tenido que echar mano de todas sus fuerzas para obtener semejante resultado.

Hubo en un distrito un ligero alboroto que pudiera haber ocasionado graves consecuencias, no faltando tampoco protestas graves.

De las elecciones de Andraitx, damos cuenta en un comunicado que insertamos, ignorando quien ha vencido en la contienda.

De otros pueblos sabemos poco; pero es seguro que escepcion hecha de algunos en que la lucha se ha caracterizado políticamente, en la mayoría ha sido mas bien cuestion de personas que de principios.

Atravesamos unos dias completamente de invierno. El cielo oscuro y encapotado demuestra que la nieve cae sobre nuestras montañas experimentándose el frio consiguiente. Del modo como se presenta la estacion será probable un invierno riguroso.

Por el Gobierno de la provincia se nos ha facilitado el siguiente telégrama:

Madrid 10:3 m.

Ministro Gobernacion Gobernadores.—Terminadas elecciones municipales en medio del mayor orden y tranquilidad con escepcion de poquísimas localidades y sin importancia. El Gobierno está completamente satisfecho del resultado porque la inmensa mayoría de los Ayuntamientos elegidos son dinásticos y adictos á la situacion.

CULTO CATOLICO.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Rosario en la parroquia de Santa María.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL. — Sale á las 7 h. 13 m. — Pónese á las 4 h. 37 m. de la tarde.

LUNA. — Sale 10 h. 45 m. de la noche. — Pónese á las 2 h. 23 mañana.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las horas mañana.	Termómetro centigrados.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Puer. sobre 1 ns. cuadrado en kils.
6	762'	7'	34	59	00'	4	n recio.
5	765'	8'	4'	90	00'	8	so cal.



BOLETIN DE ANUNCIOS.

LENERÍA, PAÑOLERÍA Y OPTICA.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS.

ESTABLECIDO CALLE NUEVA NÚM. 19.

MR. GANDENS PRADERE, tiene el honor de ofrecer á sus numerosos parroquianos, á precios reducidos, é inferiores á los de fábrica, un gran surtido de lecerías, que acaba de comprar á la aduana de Barcelona, á donde habian sido decomisadas por cuyo motivo puede cederla con una grandísima rebaja.

Creas de hilo puro 5 rs. vn. cana.
Grenobles id. id. de 8 á 16 id. id.
Retortas para camisas de señora, de 12 á 24 id. id.
Holandas finas para camisas de caballero y de señora de 14 á 32 id. id.
Sábanas sin costura de 28 á 60 rs. vn. una.
Mantelerías adamascadas de damás y granito, de 6, 12, 18 y 24 cubiertos; toallas de todas clases y lamaños; servilletas de id. id. id.
Cutray y granito de oro de 18 á 28 rs. vn. cana.
Gran surtido de pañuelos blancos y de color, y cenefas de 12 á 200 rs. vn. docena.

Chereras para camisas de caballero, trabajadas á mano, de 5 á 16 rs. vn. una, con dibujos de alta novedad.
Camisetas de lana de Sojonia.
Bánovas de piqué y otras.
Madapolán inglés sumamente fino.
Percal id. id. id.
Gr mito en piezas para servilletas y manteles.
Corbatas de Paris, última novedad.
Artículos fabricados en casa y sobre medida.
Cuellos y puños para señora desde 4 hasta 12 rs. va.—Gorros para niños.—Baberos.—Vestidos de bautismo.

MR. PRADERE, teniendo relaciones con una de las mejores casas de óptica de Paris, en la que durante dos años estudió dicho arte, ofrece tambien á sus parroquianos con toda garantía los artículos siguientes, escogidos en dicho ramo:

Anteojos y lentes con cristales periscopicos, cilindricos y flin-glas.
Cristal blanco y humo de Inglaterra para la conservacion de la vista desde 6 á 60 rs. vn. el par.
MR. PRADERE recomienda especialmente los verdaderos RISTALES DE MINERAL DE PROA DEL BRASIL, trabajados al cilindro á toda fuerza de agua y deseoso de poder servir con toda comodidad y baratura, esponderá los anteojos de dicho cristal de roca de 100 rs. por 80 con guarniciones de acero.

NOTA.—A precios moderados se componen toda clase de gafas y lentes.
Deseando el Sr. Praderé, acreditarse en este país y aumentar sus ya numerosas relaciones, se ofrece el cambio de lentes y gafas, á los que no queden satisfechos en el término de los ocho días despues de la compra.

10

PIANINO BUENO y barato en venta.

Hay uno procedente de una fábrica de las mas acreditadas de Barcelona; sólido, elegante, y de brillantes voces, se halla enteramente nuevo, pues solo cuenta cuatro meses escasos de uso, y se dará por e infimo precio de 160 duros.

En esta imprenta informarán.

PARA VENDER.—Lo está una mesa escribanía grande. Tambien se cambiaria por otra mas pequeña si se conviniese.

Dan razon en esta imprenta.

Las hermanas AGUEDA y JUANA PONS y BORRAS, Arraval número 106, participan al respetable público MAHONES, que desde hoy abren taller de modista con todas las ventajas y elegante corte que se puede apetecer.

VINO TINTO DE LLUMESANAS.

Quien desee comprar, de superior calidad y del año pasado, dirigirse á la posada de dicho predio calle del Horno, todos los días excepto los domingos. Tambien se vende al por mayor

En casa D. Antonio Pasarius, Arravaleta 6, se compran cupones de los valores del Estado que vencen á fin del presente año,

LIBRERIA MAHONESA

DE

PASCUAL HERNANDEZ

calle Nueva núm. 7.

En dicho establecimiento se admiten suscripciones a

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA AMERICANA

LOS BUQUES DE AL BODA

Novela original de D. Eusebio Blasco. Se publica por entregas de 8 páginas al precio de Un cuartillo de real la entrega.

LA DIVINA COMEDIA

DE DANTE ALIGHIERI

por

D. M. ARANDA Y SANJUAN.

En dicho establecimiento hay un gran surtido de doccionarios de todas clases, desde el precio de 3 á 140 rs. vn. los hay encuadernados en badana, imitacion chagrin, búfalo y marfil. Tambien se han recibido calendarios piadosos para el año 1872, un gran surtido de estampas al crómo y ejemplares de un librito titulado

ACTAS

del Cantiverio y de la muerte de los RR. pp. Olivaint, Sr. Ducoudray, J. Cambert, A. Clerc, A. de Senigy, de la compañía de Jesus

POR EL

F. Armando de Pontevey

En este establecimiento se admiten suscripciones á las publicaciones de la casa editorial de D. Luis Tasso, de Barcelona, estando de manifiesto la 1.ª entrega de

HISTORIA DE ESPAÑA Y DE SUS INDIAS.

por D. Victor Gebhart.

Inutil creo recomendar esta obra, pues solo en decir que se han agotado tres numerosísima ediciones y la cuarta cuenta hoy muchísimas suscripciones, es la mejor recomendacion.

NOTA.—Todas las personas que teugan obras incompletas de dicha casa editorial y quieran completarlas pueden dar aviso en nuestra libreria

NOTA.—Desde el lunes 11 se encontrarán en este establecimiento al precio de 2 y media pesetas, la segunda parte del método para aprender la música, por D. Benito Andreu pbro.

Mahon 1871 : Tipografía de Miguel Parpal, Bastion 39.